



# “钻石王老五”现形记

## ——细河警方成功抓获一诈骗犯罪嫌疑人

本报记者 黄萍

开夜班的出租车司机,是刘某的A面。声称拥有工厂和豪车,则是他包装出来的B面。从A面到B面,只需要寥寥数语和几张炫富的照片。在“陌陌”“微信”等交友软件上,刘某以B面示人。“钻石王老五”的光环,令多名女子倾心,先后“借”给他58万余元。

当细河警方脱掉其“钻石王老五”的外衣,这些女子才发现,刘某不过是个骗财骗色骗感情的诈骗犯罪嫌疑人。

### 花言巧语,一女子被骗40万元

“我觉得他肯定是以谈感情为幌子,来骗我的……”

2018年9月29日,女子王某来到细河公安分局八一路派出所报案,向民警痛述她的遭遇。

王某和朋友李某共同经营一家美容院。2017年8月,王某通过朋友介绍,认识了刘某。刘某称,自己是做煤炭生意的大老板,经营着一家煤场、一家药店,同时还是多地厂商的债权人。王某见刘某出手阔绰,气质不凡,

便笃定地认为他是“钻石王老五”。凭借甜言蜜语,刘某很快便将王某哄得晕头转向。相识仅半个月,王某便做了刘某的女朋友。

事情的转折出现在两人确立关系后不久。一次,刘某借口煤炭生意资金周转不开,让王某给他转20万元,承诺很快就能还她,并且还有高额利息。王某信以为真,不假思索地给刘某的账户转了20万元。不久后,刘某张

口提出再借20万元周转资金,王某又是毫不犹豫地把钱转给了他。这时,和王某一起经营美容院的李某听说有高额利息回报,便通过王某把10万元钱存在刘某那里。殊不知,不久后,这10万元即被刘某挥霍一空。

一转眼,时间过去了半年多。在此期间,王某多次催刘某还钱,都被他以各种理由搪塞过去。此时,王某才意识到被骗,随即赶到派出所报案。

### 寻踪觅迹 “钻石王老五”现原形

鉴于该案涉案金额较大,接到报案后,八一路派出所立即责成副所长于晓明带领民警陈怡鑫、张闯、李庆文开展侦查工作。

通过细致梳理案情和大量走访调查取证,办案民警发现嫌疑人刘某通过“陌陌”“微信”等交友软件先后联系多名女性。警方分析认为,刘某有可能既骗财又骗色,这些女性很有可能都是被害人。

经过大量工作,民警先后找到邹某、焦某、徐某、韩某等多名女性调查核实情况,她们均承认曾被刘某骗财骗色,并提供了微信记录和银行卡转账等凭证。在获取充足证据后,针对嫌疑人刘某的抓捕工作随之展开。

然而此时,在得知被害人已经报警的消息后,刘某迅速将自己的车辆、住房变卖后躲藏了起来,这给抓捕工作

带来了很大难度。

尽管如此,办案民警没有放弃对刘某踪迹的搜寻,他们及时调整办案思路,围绕刘某的社会关系、可能出现的区域展开一系列排查。经过一段时间的细致侦查,民警最终发现了刘某的藏身地点。于是,于晓明迅速带领民警张闯、陈怡鑫前往某小区进行蹲守。今年5月6日,经过连续26个小时的蹲守,办案民警终于发现嫌疑人刘某现身,遂成功将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人刘某对自己实施诈骗的犯罪事实供认不讳。据办案民警介绍,刘某今年35岁,家住太平区。刘某并非“钻石王老五”,他的真实身份是一名夜班出租车司机。近几年刘某一直游手好闲,对家里的妻儿更是不管不顾。为了支撑自己的开销,他通过“陌陌”“微信”等

交友软件,加附近的女网友为好友,伺机实施诈骗。

刘某交代,为了能够吸引女孩的注意,他把自己伪装成“钻石王老五”的形象,利用网上找的豪车照片做头像,并注明自己是做煤炭生意的老板,再跟交往的女网友称自己未婚。

“为了骗钱,他什么借口都编得出来。”办案民警介绍,为了让女网友相信自己在外地出差,他特意跑到外地旅游,借机在微信上晒出地址和高铁、酒店等照片。刘某甚至自信地认为,自己以谈恋爱的名义向受害人借钱,对方不敢、也不会报警。

警方查明,刘某先后诈骗王某、李某等人58万余元,诈骗所得都被他挥霍一空。目前,刘某已被依法刑拘,案件正在进一步审理中。

### 警方提示:网络交友要谨慎

近年来,互联网的广泛应用,为人们提供了交往的新形式和新空间,然而虚拟空间里的交往,在新鲜与时尚背后,往往伴随着太多的不确定性和较高的风险性,网上交友上当受骗的案例时有发生。

针对此类案件多发的现状,我市警方提示:网络并非完全不可信,但切不可轻易相信网络聊天的感觉,大多数被害人就是轻易相信网络聊天的美好感觉,未对对方做深入的考察,便与其进行深入交往,

结果掉进了犯罪分子挖的坑。公安机关提醒,如果通过网上交友,必须对所交之友的身份、工作单位、朋友圈子等做充分的了解后再决定是否进一步交往,以免在美好想象中上当受骗。

同时,作为女性一定要注重守节,切不可将身体作为爱情的筹码。不能天真地认为有了两性关系的基础,感情就是真实和稳固的。轻易地将自己托付于人,结果很可能遭遇骗财骗色。此外,要有基本的

常识,对于一些明显不合逻辑的谎言要能及时识别,对于那些吹嘘自己物质条件如何丰厚的人要有足够的警惕,不要妄想天上掉馅饼。特别要警惕那些和自己交往时间不长就要钱的人,如果发生此类情形,要擦亮眼睛坚定地拒绝。要注意保护证据,以便发生不利后果时有据可凭,并且在自己确信被骗时不要慌张,应及时向公安机关报案,协助警方惩治不法分子。